

# ZAJÍMAJÍ TĚ FINANCE? PUŠŤ SE DO EKONOMICKÉ ODBORKY!

*Skaut je hospodárny / skautka je hospodárná,  
tak praví skautský zákon. Pro ty, kdo chtějí v oblasti  
financí dokázat více, je tu odborka Ekonom/Ekonomka.  
Pro získání odborky je třeba znát základy hospodaření  
domácnosti, umět řešit osobní finance, sestavit  
rozpočet, mít povědomí o pojištění, investicích apod.*



**4** PLNÍME  
ODBORKU

web  
odborek →  
odborky.  
skaut.cz



## MINCE A BANKOVKY!

Připravte si zajímavou prezentaci s interaktivními prvky, při které představíte oddílů či družině české bankovky, jejich ochranné prvky nebo co dělat, když je bankovka poškozená, falšovaná.

K tomuto bodu se hodí i hra na toto téma, kterou můžete hrát třeba na vámi naplánované výpravě. Každý jistě dobře zná naše koruny, tak zkuste zapátrat a vzpomenout si na co nejvíc mincí nebo bankovek – jak vypadají a co na nich je. Samozřejmě je zakázáno se koukat do peněženky. Toto zkuste na čas. Po uplynutí času je samozřejmě na rádci, aby řekl správné odpovědi a pokusil se vám vysvětlit, proč jsou na bankovkách dané osobnosti a kdo to byl.

Dále zkuste vymyslet svoji vlastní bankovku o nové hodnotě a vysvětlíte ostatním členům, proč byste chtěli, aby tato bankovka byla, jakou jste na ni vybrali osobnost a proč.

Jiným námětem na hru k tomuto bodu může být poznání mincí podle hmatu. Možností a nápadů je nepřeberné množství, stačí jen zapojit svoji fantazii.

Pokud by někdo ve vašem okolí měl třeba sbírku mincí nebo byste našli u vašich babiček, dědečků či rodičů staré mince a bankovky, kterými se platilo dříve, bylo by fajn si je pořádně prohlédnout a zapátrat třeba i po jejich historii. Věřím, že zjistíte velice zajímavé věci.



## POJIŠTĚNÍ

Při plánování zahraničních akcí si splňte bod Pojištění. Pokud jedete na takovou akci se svým oddílem či střediskem, máte již pojištění od střediska, ale zkuste se nad tím sami zastavit a popřemýšlet. Koukněte se na nabídky pojišťoven, porovnejte nabídky a zjistěte, která je výhodnější a která zahrnuje vše, co potřebujete k danému pobytu. Určitě se o své poznatky podělte s vedoucími. Stejně porovnání můžete zkusit s pojištěním, které mají rodiče (na byt, životní pojištění, penzijní pojištění...).



## ROZPOČET

Plánujete družinovou výpravu? Příležitost si splnit bod Rozpočet! Poradte se s vedoucím oddílu, nechte si vysvětlit, jak rozpočet funguje, co je pro něj potřeba. Připravte rozpočet, a to jak příjmovou, tak výdajovou část, veďte pokladnu výpravy a vše vyhodnoťte. Sami uvidíte, že to není tak těžké, a ještě třeba přijdete na to, jak na některých položkách ušetřit.

## SMĚNA PENĚŽ

V rámci příprav na zahraniční akci (Intercamp, jamboree, dovolená v zahraničí, zahraniční puťák) zajistěte pro sebe, oddíl či rodinu výměnu českých korun za zahraniční měnu daného státu. Zhodnoťte, které položky se vyplatí zaplatit platební kartou, spočítejte, kolik potřebujete hotovosti, a porovnejte kurzy a podmínky různých subjektů (kurz, poplatky), vyberte ten nejvýhodnější a měnu nakupte. Tím alespoň získáte přehled, kolik kde co stojí, a dáte si pozor na zbytečné náklady navíc.

K tomuto se hodí si zkusit zahrát s ostatními hru. Rozdělte družinu na skupinky a nechte je, aby si zvolili, jakými jsou státy. Každý má k dispozici 100 eur. Úkolem je převést tuto hodnotu peněz dle aktuálního kurzu na správnou měnu dané země a pořídit stanovené věci. Například musí nakoupit jídlo na určitý čas, koupit dárek kamarádovi nebo třeba elektroniku. Podstatné je, že v každé zemi jsou ceny různé, a proto nebude jedná správná či špatná odpověď. Nezapomeňte se na konci pobavit o tom, jak je možné, že za stejné množství peněz si mohou lidé v různých zemích koupit různý počet věcí. Na tuto aktivitu je dobré se předem připravit a mít přichystaný dostatek materiálů o daných zemích, ceny jednotlivých věcí aj., zpestří to celou aktivitu. Dále je určitě dobré mít přístup k internetu, abyste mohli vyhledat potřebné informace.

Nápadů na tuto odborku vymyslíte a dohledáte jistě mnoho. Je jen na vás, jakou formou to celé pojmete. Určitě se u toho pobavíte, zapátráte a přiučíte se novým věcem.